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XIII.1  Вовед 

  

            Информациите презентирани во додаток XIII се со цел да се 

презентираат мерките кои што се превземаат од страна на раководството на 

асфалтна база „Штип“ на ЈП за одржување и развој на магистралните и 

регионалните патишта – Скопје ц.о., како и светски атрактивни методи за 

намалување на евидентираните можни загадувања од активностите кои што се 

изведуваат во рамките на инсталацијата. 

 Од страна на раководството на инсталацијата и во соработка со 

одговорните лица за процесите, се прават напори за минимизирање на 

негативните ефекти врз животната средина од работењето на Асфалтната база. 

Оценката на емисиите во животната средина се извршени врз основа на: 

познатата технологија на работа на инсталацијата, режимот на работни 

активности и карактеристиките на технологијата која  се користи при процесите и 

извршените мерења на идентификуваните влијанија врз животната средина. 

            Идентификуваните емисии во животната средина од асфалтната база 

„Штип“ на ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните патишта 

– Скопје, ц.о., се следните: 

 

➢ Емисија од точкасти извори - концетрација на загадувачки супстанци – 

цврсти честички (прашина) од стационарни емитери; 

➢ Фугитивни емисии – прашина со големина на честички од 10 μm (PM10)  

која се појавува за време на транспорт и истовар на суровини како и од 

технолошкиот процес; 

➢ Бучава која се јавува при движење на транспортни средства и од 

технолошкиот процес; 

➢ Отпад 
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XIII.2  Мерки кои ќе ги превземе раководството на асфалтната 

база  

Организацијата Асфалтна база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита на 

магистралните и регионалните патишта – Скопје, ц.о. има обврска во текот на 

работата и престанокот на работните активности, да ги исполнат следните 

обврски кои се однесуваат на заштита на животната средина така да: 

 

 Не го загрозува здравјето на луѓето и не предизвикува влијание на 

животната средина и закана по здравјето на населението во 

околината; 

 Ги превзема сите соодветни превентивни мерки со кои го спречува 

или намалува влијанието врз животната средина; 

 Избегнува создавање на отпад, а доколку дојде до создавање на 

отпад го сведува на минимумили врши негова рециклажа а доколку 

тоа не  е можно тогаш отпадот го складира на начин на кој нема да 

има влијание врз животната средина; 

 Ефикасно користење на енергетски и природни ресурси 

 Ги превземе неопходните мерки за спречување на несреќи и 

ограничување на нивните последици; 

 Ги превзема неопходните мерки после престанок на работни 

активности, при кои може да дојде до загадување на животната 

средина; 

Раководството, следејќи ги светските барања за заштита на животната средина, 

во своето работење веќе има предвидено  мерки за загадувањето на животната 

средина како на пример: соодветна инфраструктура, проверка на инсталациите, 

назначување на одговорни лица и друго. Организацијата има предвидено план за 

реагирање при итни ситуации. 
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 XIII.3  Престанок на работа  

 

 Не се правени проценки за тоа колкав би бил работниот век на оваа инсталација. 

Меѓутоа, доколку настапат околности под кои ќе биде неопходно  да престане со 

работа, Операторот, се обврзува да ги сведе на минимум влијанијата врз животната  

средина од своето работење.  

Во случај на делумен или целосен престанок со работа  направен е план за 

минимизирање на краткорочните и долгорочните ефекти на активноста врз животната 

средина.  

 Главна одговорност во одлучување на понатамошната судбина на  просторот и 

опремата која што во моментот на престанок на работа што ќе биде затекната во него  

има највисокото раководство во соработка со тимот за заштита на животна средина. 

 Првата фаза од активностите кои што би произлегле во случај на престанок со 

работа на инсталациите ќе опфати контрола на остатоците на материјалите на 

инсталациите, планирано расчистување и чистење на инсталациите како  

разгледување на опција за продажба на опремата на некоја инсталација од сродна 

дејност или пак  соработка со превземач кој понатаму ќе изврши реупотреба или 

рециклирање на опремата.   

Тоа вклучува:  

- Искористување на сите суровини. Тоа подразбира  навремена најава на 

престанокот со активностите за да се овозможи  еквивалентна  залиха на 

материјали.  

- Отстранување на било каква хемикалија или отпад  складирани на 

локацијата. Секое масло, средство за подмачкување или гориво кое ќе се 

затекне на локацијата во време на престанокот со работа ќе биде  

отстрането или рециклирано преку соодветни овластени фирми. 



 

Асфалтна база при ЈП за одржување и заштита на магистралните и регионалните 

патишта – Скопје ц.о. – Подружница Штип 

                                                                                                   
                                                                                                                        Апликација за IPPC                                                    

   
Додаток XIII                                                                                                                                            5/5 

- Процесната опрема ќе биде исчистена, демонтирана и соодветно 

складирана  до продажба или ако не се најде купувач, отстранета или 

рециклирана преку соодветни овластени фирми. 

- Објектите ќе бидат  темелно исчистени пред напуштање.  

- Локацијата и објектите на неа ќе бидат оставени во безбедна состојба и 

ќе се одржуваат соодветно ако се случи да бидат напуштени за подолг 

временски период.  

- Во случај на престанок со работа сите масла, средства за подмачкување 

или горива кои што ќе бидат затекнати во моментот на престанок со 

работа истите ќе бидат предадени на овластен превземач кој понатаму 

ќе ги употребува или рециклира. 

 

XIII.4  Реставрација на инсталацијата  

 Раководството на асфалтната база „Штип“ на ЈП за одржување и заштита 

на магистралните и регионалните патишта – Скопје, ц.о. ќе ангажира стручни 

лица за ревитализација  на ваков вид инсталации. Оваа фаза би опфатила 

активности во поглед на искористување на просторот. Што се однесува до 

просторот во кој ќе се изведуваат активностите, понатаму не може да се 

искористи за земјоделски цели ниту пак за урбан развој.  

Најдобро искористување на овој простор би бил тој да се употреби  како 

магацински простор. 

 Во случај да не се најде заинтересирана страна за ваква намена 

(магацински простор) . Исто така при престанок со работа пред понатамошна 

пренамена на просторот ќе се направи и проценка на деградација на почвата од 

дотогашните активности на инсталацијата. 

Освен тоа, раководството асфалтната база „Штип“ на ЈП за одржување и 

заштита на магистралните и регионалните патишта – Скопје, ц.о., ќе ангажира 

стручни лица за ревитализација на ваков вид инсталации  и планот ќе го достави 

на одобрување во Министерството за животна средина и просторно планирање. 


